

# 厉兵秣马 续写荣耀

## ——中国队运动员冲刺杭州亚运会

新华社记者

15日,杭州亚运会迎来开幕倒计时100天,作为这场盛会的主角,中国体育健儿正奋楫笃行、全力冲刺,期待在主场取得优异成绩,展现最好自己。

由于延期了一年,因此本届亚运会与多个单项世界锦标赛在同一年份、甚至紧挨着举行,并且距离巴黎奥运会也只有一年了,因此各支队伍的备赛节奏与以往不同,挑战也更大。

### 优势项目期待延续辉煌

自1982年起,中国代表团连续称霸亚运会金牌榜。本届亚运会,举重队、乒乓球队、跳水队、射击队等将继续捍卫“金牌之师”的荣耀。

中国举重队目前正在北京夏训。领队王欣表示,参加亚运会对于运动员尤其年轻小将来说是难得的历练,“综合性运动会能提升他们的参赛经验和心理素质,这对备战巴黎奥运会大有裨益。无论哪个赛事,我们都会全力争胜,尤其要在家门口拿到好成绩”。

尽管实力超群,但中国举重队从不轻敌。王欣说,亚运会对手有一些同样将是奥运会对手,像李发彬的同级别劲敌、印度尼西亚老将伊拉万。“我们平常的训练就要对标最高标准,赢在成功率、实力和心态。”

中国跳水队则堪称“王牌中的王牌”,自参赛以来从未让亚运会金牌旁落,这一次也不会有意外。

国乒在新近结束的德班世乒赛上包揽金牌,亚运会自然也要卫冕所有冠军。中国乒乓球协会主席刘国梁表示,杭州亚运会是巴黎奥运会前的最后一项综合性赛事,就主场压力、比赛氛围而言,对运动员的检验比世乒赛更全

面,球队将以我为主、捍卫荣誉。

亚运会羽毛球赛场往往竞争激烈。国羽今年刚在苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛上登顶。女单队员陈雨菲是土生土长的浙江人,她说:“我不会背负太大压力,我要更好地展现自己。”

中国射击队上届亚运会在20个小项中拿下8块金牌。尽管近年规则反复修改,亚洲不少国家和地区都有高手,尤其印度射击有长足进步,但中国队整体基础扎实,依然最具竞争力。

在传统大项方面,中国游泳近些年进步显著,但亚运会仍然是一场硬仗。东京奥运会“双冠王”张雨霏预计参加7个项目,全力争胜之余也希望打破女子100米蝶泳世界纪录;老将汪顺将迎来自己的第四届亚运会,作为浙江选手,他尤其期待在这里升国旗、奏国歌。田径方面,中国队在女子竞走、女子投掷等项目上具有一定优势。巩立姣、刘虹、杨家玉等名将都具备在世界大赛中争金夺银的实力。

### “三大球”奋力前行

“三大球”格外牵动国人之心。

2022年,中国女足时隔16年重夺亚洲杯冠军。今年,“铿锵玫瑰”面临女足世界杯、杭州亚运会、巴黎奥运会预选赛三项大赛,可谓时间紧、任务重。

“困难多才要去挑战。我不知道之后会发生什么,比赛我们会一场一场打,尽可能完成好目标。好在世界杯离亚运会近一个月时间,我们要安排好。”主帅水庆霞表示,中国女足会根据不同比赛的战术要求调整人员,让大家在每个阶段的比赛都拼尽全力。

中国女篮在2022年收获了世界杯亚军,追平历史最好战绩。“世界杯后我们就确立了新目标。亚军不代表我们是世界强队,走下领奖台一切从零开始。”主教练郑薇说。

近期女篮姑娘正在欧洲拉练,对手包括西班牙、法国、比利时、塞尔维亚等强队。“拉练机会难得,希望通过比赛加强磨合,帮助年轻队员积累经验。”郑薇表示。

中国三人女篮同样值得期待。队伍今年的主要目标除了蝉联亚运会冠军外,就是通过比赛积累积分,获得巴黎奥运会资格。领队柴文胜表示,根据赛程,亚运会和三人篮球U23世界杯时间重合,中国队需要考虑如何配置队伍,确保双线作战完成两大任务。

中国女排将力争卫冕。此前,她们在世界女排联赛日本名古屋站上4场全胜。“比赛检验了过去一个多月封闭训练的成果。”主教练蔡斌说,女排今年有巴黎奥运会资格赛、世界女排联赛、亚运会等多项任务,队伍会根据情况派出不同阵容。

中国男足亚运队将于6月15日和19日与韩国U24男足两次交手。“有针对性的战术训练很重要,球员们需要发挥出应有水平,我也希望通过与韩国队的比赛检验队伍。”亚运队主教练德扬·久尔杰维奇说。中国篮协6月13日公布了新一期中国男篮集训名单,队伍将于6月23日至7月6日在青岛进行集训选拔。

### 新项目渴望荣耀

电子竞技和霹雳舞是本届亚运会新增竞赛项目,中国队有望在这些富有青春气息的新项目上书写荣耀。

在霹雳舞女子组别,17岁的刘清漪无疑是热门选手。她先是在2022年霹雳舞世锦赛上摘银,获得中国队首枚霹雳舞世锦赛奖牌,又在今年延续良好状态。在三站奥运积分赛中取得两冠一亚的佳绩。男子组别,中国队同样有突破。队长商小宇在巴黎奥运积分赛蒙特利埃站16强循环赛中成功突围进入八强,创造了中国选手在霹雳舞奥运积分赛上的最好成绩。

同样深受年轻人喜爱的还有电子竞技。杭州亚运会电子竞技共设7个项目,分别为英雄联盟、王者荣耀(亚运版本)、和平精英(亚运版本)、刀塔(DOTA2)、梦三国2、街霸5和FIFA Online 4。目前,英雄联盟、和平精英(亚运版本)、王者荣耀(亚运版本)、梦三国2等项目的杭州亚运会国家集训队名单已经公布,中国队在王者荣耀等项目上实力不俗。

厉兵秣马,击鼓催征。杭州亚组委副主席、国家体育总局副局长周进强表示:“杭州亚运会是中国体育健儿的主场,也是备战巴黎奥运会的阶段性检验。他们(中国队运动员)将全力争创佳绩,展现良好风貌,夺取运动成绩和精神文明双丰收。”

(执笔记者:吴博文 邵思辉 岳冉冉;参与记者:刘阳 苏斌 林德初 丁文娟 周欣 吴俊宽 牛梦彤 高萌 王恒志 王梦 公兵 肖世尧 赵建通 许仕豪 王锐宇 王子江 韦骅 刘盼 肖亚卓 张薇 李嘉 张寒 夏亮 胡佳丽) (新华社北京6月15日电)

# 中宣部公安部联合部署在全国开展“全民反诈在行动”集中宣传月活动

新华社北京6月15日电(记者 熊丰)

中央宣传部、公安部6月15日联合启动“全民反诈在行动”集中宣传月活动,进一步加强反诈宣传力度,不断提升群众防骗意识,切实营造全社会反诈浓厚氛围。

今年宣传月的主题是“预警劝阻别忽视,财产安全要重视”。根据活动安排,各地各部门将在全国范围内组织开展防范电信网络诈骗“进社区、进农村、进家庭、进学校、进企业”的“五进”活动,着力构建立足社区、覆盖全社会的反诈宣传体系。其间,公安部将组织国家反诈中心发布《2023版防范电信网络诈骗宣传手册》,部署各地反诈中心深入基层、贴近实际,针对易受诈骗群体开展有针对性的防范宣传;会同相关行业主管部门督促金融机构、电信业务经营者、互联网服务提供者对本行业从业人员及服务对象深入开展反诈宣传;联合中国老龄协会举办全国老年人反诈知识普及竞赛;联合教育部启动“反诈宣传进校园”活动,根

据高校及中小学生学习年龄特点,开展反诈知识进课堂、反诈知识竞赛等教育宣传活动;联合中国电影集团在全国农村地区和中小小学校园组织反诈优秀影片公益展映活动。

同时,主要新闻媒体和新媒体平台将持续推出反诈系列报道,加强社会宣传教育防范,不断扩大宣传范围、提高宣传精度,持续掀起全民反诈、全社会反诈的新热潮。

据了解,2022年,全国公安机关始终坚持依法严打方针,深入开展“云剑”“断卡”“断流”等专项行动,累计侦破案件46.4万起,缉捕电信网络诈骗犯罪集团头目和骨干351名,推动电信网络诈骗发案连续17个月同比下降,狠狠打击了诈骗分子嚣张气焰。各地区各部门密切配合、通力合作,累计拦截诈骗电话21亿次、短信24.2亿条,处置涉案域名网址266万个,紧急拦截涉案资金3180余万元,形成了齐抓共管、群防群治的整体合力,有力维护了人民群众财产安全和合法权益。

# 我国水稻广谱抗病基因研究取得进展

新华社武汉6月15日电(记者 李伟 熊翔鹤)

记者从华中农业大学获悉,李国田教授团队研究发现了新型水稻广谱抗病基因RBL12,大田实验结果证明,RBL12在田间稻瘟病发生情况下可挽回约40%的产量损失。该成果于日前在国际学术期刊《自然》上在线发表。

稻瘟病被称为“水稻癌症”,是一种毁灭性的真菌病害,全球水稻每年因稻瘟病造成的产量损失达数千万吨。“而目前水稻广谱抗病品种有限,防控措施仍然以药物防治为主。”李国田说,培育广谱抗病水稻品种,是实现作物病害绿色防控的有效措施。

李国田研究团队历时10年通过对

水稻类病斑突变体的研究,发现了磷脂代谢参与水稻抗病的作用机制,在理论突破的基础上,研究团队通过基因编辑技术研究发现了新型水稻广谱抗病基因RBL12。

“与传统抗病基因相比,RBL12能抗多种病原菌,具广谱性,该基因田间抗瘟表现优异。”李国田说,经初步测试,该基因在小麦抗锈病和抗纹枯病上也有显著效果。“下一步,我们将持续系统解析水稻抗病和生长的分子机制,研发具有育种价值的作物新种质资源。”

《自然》杂志审稿人认为,这项研究提出了一个新的储备资源利用策略,是一项有实践意义的重大发现,拥有巨大的应用潜力。

# 大院晒粮 塔内烘干

## ——山东夏粮产后服务见闻

新华社记者 叶婧

傍晚时分,橙黄色的阳光洒在打理得整整齐齐的麦粒上。今年56岁的鲁北农民邓海生停下手中翻晒粮食的活,和三岁的小孙女商量:“回家吧?”

“不要。”小孙女坐在一片小麦堆上,正专心给麦粒“扒壳”。

这是记者近日走进山东省德州市陵城区新城社区党群服务中心大院时,看到的场景。除了带着小孙女的邓海生,还有四五名村民在院内分区打理着自家今年刚收的小麦。2400多平方米的大院,被麦粒一块块地“占领”,只留下几条“羊肠小道”用于通行。

新城社区是郑家寨镇辖区内一个新农村社区,社区居民大多都种着几亩口粮田。“一到粮食收获季节,社区内部路就成了‘临时晾晒场’。头几年车不多,不碍事;后来生活好了,车多了,但晾晒粮食成了难题。”新城社区东蔡村村民张秀梅说。

如今,张秀梅的难题有了新解法。根据陵城区委组织部下发的《关于全面开放镇村两级公共区域助力“三夏”生产的通告》,自6月7日起,陵城区13个乡镇(街区)的政府大院、村级组织活动场所大院及文化广场等,共1297处公共区域全面对外开放,优先用于群众晾晒小麦。

郑家寨镇党委副书记任晓敏说,7日开始,他们就通过乡镇微信公众号、村级大喇叭广播传达这一消息,并通知管区书记、村支部书记,努力让村民人人知晓。“村民不光能在大院里晒麦子,像邓海生这样带着孩子的,还能把孩子放在党群服务中心里的儿童乐园临时托管,大家都说‘事儿能干了,孩儿能看了’。”

德州市临邑县也全面开放了1525处公共区域供群众晒粮。此外,在临邑街道,记者还看到了他们专门绘制的“晒粮地图”。

“一图胜千言。我们希望地图能帮助有需要的农户,就近、就地进院免费晾晒,不误农时。”临邑街道党工委书记张万里说。

地图中,不仅有政府机关、便民服务中心,以及各村级党建活动场所、文体广场开放提供的晒粮场所,还有鲁北传化物流产业园、周末家具、新宇塑编等七家辖区企业免费提供的“共享小麦晒场”。

麦在地里不要笑,收到囤里才牢靠。“小农户种的粮食能晾晒、好储存,我们新型农业经营主体的粮食可不一样,还得靠烘干塔、粮仓这些‘大家伙’。”淄博市桓台县后诸村党支部书记于光友说。

桓台县曾在20世纪90年代成为江北第一个吨粮县。2020年,于光友带着后诸村党支部领办了合作社,将全村2000余亩耕地统一种植、管理。粮食种得多了,烦恼随之而来:要是靠晾晒,得铺上千米。而且,晾晒时间需要20天左右,若是遇到下雨,很容易造成损失。

“今年,我们合作社盘活35亩闲置土地,建设了年烘干能力5000吨的粮食烘干塔,以及配套的粮仓、晒场,总算能把粮食安安心心收回来了!”于光友高兴地说。眼下,粮食烘干设备正处于24小时满负荷运转状态,日夜为合作社以及周边的种粮大户提供烘干服务。

为提高粮食产后服务水平,促进节粮减损,山东已建成280个粮食产后服务中心,实现了产粮大县“全覆盖”。这些粮食产后服务中心积极开展以代清理、代烘干、代储存、代加工、代销售为主要内容的“五代”服务,落实节粮减损各项政策举措,助农减损增收。

记者从山东省粮食和物资储备局了解到,当前,山东夏粮收购陆续展开,预计今年集中收购期间收购量为200亿斤。为此,山东强化人员、资金、仓容、仪器设备等保障,确保“有人收粮、有钱收粮、有仓收粮、有车运粮”。目前,全省已准备收购资金344亿元,收购仓容240亿斤,建立规模约6亿元的省市县三级粮食收购贷款信用保证基金,能够满足收购需求。

(新华社济南6月15日电)



6月15日13时30分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将吉林一号高分06A星等41颗卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这批卫星主要用于提供商业遥感服务及相关技术验证。(新华社发(郑斌 摄))

# 重庆:“一库一站一平台”促进高校毕业生就业

新华社记者 柯高阳

“冉老师,我终于找到喜欢的工作啦!”最近,重庆师范大学美术学院大四毕业生小唐与一家教育公司签订就业协议,高兴地就就业指导老师冉久飞报喜。去年秋求职碰壁后,小唐在冉老师的指导下调整职业定位,有针对性地修改简历,终于收获了满意的结果。

作为重庆高校就业创业指导专家库的成员,冉久飞近年来指导了数百名和小唐一样的应届毕业生,帮助他们找准就业方向,奔赴人生下一站。

早在2014年,重庆市大中专毕业生就业指导服务中心就组建了“重庆高校就业创业指导专家库”,聘请一批企业专家、行业专家和高校从事就业创业工作授课、研究及具有丰富管理经验的政策咨询人员,运用各种形式为毕业生解答求职过程中面临的各种困惑。

“选择企业时,你看重什么?”“决定考公后,要做哪些准备?”……来自西南大学的生涯教育培训师田振敏,从2020年开始就用上了“短视频+直播”,紧扣就业

节点进行精准职业规划与就业指导,受到学生的欢迎。包括田振敏在内,目前这个专家库的成员已近300人,每年为高校提供巡讲、在线直播、个性化咨询等服务,直接服务学生10多万人次。

针对部分高校反映的就业服务指导不足的问题,重庆市大中专毕业生就业指导服务中心联合人社部门分片区建立了10个高校服务站,申请专项配套经费,选派专人驻站。服务站对所属片区高校实施就业创业政策宣讲,面向高校师生定期举办就业创业能力提升班,整合市内外专家资源到校开展培训,提升学校就业工作队伍水平和学生就业竞争能力。针对毕业生去向落实率较低、岗位不足的高校,服务站还积极组

织用人单位进高校,协助高校开展园区访企拓岗对接、校企合作对接。

重庆安全技术职业学院地处三峡库区腹地,距离重庆主城200多公里。副院长邹孔均说,由于地理位置所限,学校邀请企业进校招聘、联系专家做就

业培训都很困难。现在服务站建在学校附近,有什么困难可以随时反映,再由服务站整合资源,“工作推进起来更顺畅了!”

信息化时代,“互联网+就业”是促进高校毕业生更加充分更高质量就业的重要手段。在加强就业服务的同时,重庆市还推动全市24365高校智慧就业平台建设,集聚4万余家用人单位、50万余个需求岗位,最大限度整合数据资源。平台还通过收集毕业生求职意向,实现人岗智能匹配,“点对点”推送给单位和待就业学生。

“我们的目标是当好‘牵线人’,让用人单位企业求才更方便,也让毕业生找到更满意的工作。”重庆市大中专毕业生就业指导服务中心主任唐雪平说,目前重庆市24365高校智慧就业平台已实现就业服务、手续一网通办,签订一份三方协议的时间由原来平均15天缩短到只需几小时,就业数据更加真实准确。(新华社重庆6月15日电)

# 吉林省档案馆公布91件陈翰章烈士战斗档案

新华社长春6月15日电(记者 张博宇)14日是陈翰章烈士诞辰110周年纪念日,为纪念陈翰章烈士,吉林省档案馆公布馆藏陈翰章烈士相关战斗档案。

陈翰章烈士1913年6月14日出生于吉林省敦化县西半截河一个满族农民家庭,1933年加入中国共产党,1936年任东北抗日联军第二军第二师参谋长,1939年7月任抗联第一路军第三方面军指挥,是杰出的共产主义战士、东北抗联著名将领。陈翰章烈士战斗足迹遍及吉、黑两省的广大山区,指挥抗联战士歼灭大量日伪军,为中华民族解放事业立下了赫赫战功。1940年12月8日,陈翰章烈士在对敌战斗中牺牲,年仅27岁。

据介绍,此次公布的档案共65件,全部为吉林省档案馆馆藏日本关东宪兵司令部全宗档案,时间跨度自1936年8月20日至1940年12月8日陈翰章烈士牺牲,主要集中在1939年10月“野副大讨伐”之后,记录了陈翰章烈士率部的81次战斗及活动概况,反映了其戎马岁月的睿智与坚韧。

据了解,此次公布的大部分档案较为全面地反映了“野副大讨伐”期间的战斗情况,详细记载了陈翰章部队行动轨迹,为研究陈翰章烈士抗日斗争情况及东北抗联抗击日本帝国主义情况提供了更多参考信息。部分记载前期史料中从未出现过,为相关研究提供了全新的史实参考。